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Воспитатель МАДОУ 
детский сад  №61:

 Юлдашева 

Светлана Алексеевна

Тюмень, 2022
Приоритетная образовательная область: физическое развитие
Цель: Продолжаем формировать представления детей об источниках загрязнения воздуха, о значении чистого воздуха для нашего здоровья. 

Задачи:

Образовательная: Поддерживать интерес детей к различным видам физкультурно-спортивной деятельности, формировать представления о разнообразных способах выполнения физических упражнений.

Закреплять умение анализировать, рассуждать и высказывать своё мнение.

Развивающая: Формировать представления об окружающем мире. Пробуждать познавательную деятельность и творческое мышление.

Воспитательная: Воспитывать любовь и уважение к родному городу, нравственное отношение к миру, дружелюбное отношение друг к другу.

Оборудование: строительный материал, гимнастическая скамейка, мешочки для метания.

Предварительная работа:

Беседа: «Какой вред наносит мусор планете»; просмотр иллюстраций «Грязные и чистые улицы города».
Ход образовательной деятельности:

Воспитатель: Здравствуйте ребята! Я что-то волнуюсь, сегодня к нам в гости обещал прилететь, Карлсон. Помните, он как то  был у нас в детском саду и обещал вернуться? Но его всё нет и нет. Может что- то случилось? Может он заболел? (Раздаётся стук в дверь, входит, Карлсон с носовым платком в руках, он сильно морщится, чихает и кашляет)

Воспитатель: Здравствуй! Карлсон, проходи, садись и расскажи мне и детям что с тобой случилось?

Дети: Карлсон что с тобой произошло? 

Воспитатель: Карлсон может ты заболел?

Карлсон: Здравствуйте, дорогие мои друзья я очень соскучился и решил прилететь к вам в гости, но сейчас об этом жалею (Чихает из глаз идут слёзы).

Воспитатель: Ну, что с тобой случилось?

Карлсон: Сейчас расскажу. Как вы знаете, я живу…(спрашивает у детей и подтверждает), правильно я живу в городе Тюмени,  на крыше дома возле моего дома есть лес, там очень чистый воздух, а вот если я дышу грязным воздухом, то становлюсь больным, чихаю и кашляю.

Воспитатель: Но где, же ты дышал грязным воздухом? Ребята, как вы думаете, где у нас в городе грязный воздух? Где очутился Карлсон? (Выслушивает предположения детей).

Дети: Карлесон летел над заводами, над автостоянкой, над проезжей частью.

Воспитатель: Карлсон летел над автозаправкой или над станцией технического обслуживания автомобилей.

Карлсон: Честно говоря, мне кажется у нас в Тюмени везде очень плохой воздух, но вот чудеса я начинаю выздоравливать от свежего воздуха в вашей комнате. Я понял, это потому-то около вашего детского сада находится «Александровский сад» ведь в нем  много деревьев, а там где много деревьев всегда чистый воздух.

Воспитатель: Совершенно правильно Карлсон, но ты находишься не в простой комнате- это спортивный зал. Ребята расскажите Карлсону, чем мы тут занимаемся.

Дети: Делаем зарядку, занимаемся физкультурой, занимаемся в спортивных кружках, танцуем и делаем дыхательную гимнастику.

Воспитатель: А еще мы часто проветриваем спортивный зал.

Карлсон: Здорово я тоже хочу размять свои мышцы.

Детивместе с  Карлсоном делают музыкально-ритмическую разминку.

(Разминка под музыку «Часики» из мультфильма Фиксики).

Карлсон: У вас хорошо, но вы выходите гулять, а я знаю, что ваш садик расположен в центре города и пока я летел, до вас я очень устал, приземлился прямо на автозаправке. Сначала даже обрадовался, что много машин и меня быстро до вас довезут. Но пока я ждал, машины заправлялись, бензином выпускали едкие газы. Дышать стало, не возможно я чуть не задохнулся, набрал в себе силы и улетел. А вам дети тяжело дышать, где ездят или заправляются бензином автомобили?

Дети: Да, нам тоже тяжело дышать мы тоже кашляем, и у нас текут слёзы, от дыма.
Воспитатель: Ребята, как вы считаете, в нашем городе много машин? 

(беседа с детьми о воздухе, о том, что на автобусных остановках и вблизи дорог воздух сильно загрязнен выхлопными газами). Что же делать?

Дети: Жить без машин, ездить на велосипеде, самокате, посадим много деревьев и  изобретём экологически чистый автомобиль.

Карлесон: Молодцы ребята правильно мыслите. Давайте построим чистый город будущего. (Дети из строительного материала строят город).

Воспитатель: У нас получился  красивый и чистый город будущего. Теперь можно поиграть и посоревноваться.

Проводятся эстафеты: (Карлсон все задания выполняет совместно с детьми и воспитателем).

- Самые быстрые (бег с ускорением с угла в угол).

- Самые ловкие (прыжки по залу на двух ногах, затем на одной правой и на левой ).

Дыхательная гимнастика «Чудо нос». После слов «задержу дыхание» дети делают вдох и задерживают дыхание. Воспитатель читает стихотворный текст, ребята только выполняют задание.

Носиком дышу,

Дышу свободно,

Глубоко и тихо –

Как угодно.

Выполняю задание,

Задержу дыхание.

Раз, два, три, четыре –

Снова дышим:

Глубже, шире.

Воспитатель: Молодцы ребята и ты Карлсон тоже молодец! А мы продолжаем выполнять наши задания.

- Самые меткие (метание мяча в цель, в обруч). Игра «Попади в цель».

- Самые сильные (отжимания, дети находят себе пары и в парах выполняют отжимания).

- Самые смелые (гимнастическая скамейка, дети идут по скамейке удерживая равновесие, стараясь не упасть ).

Воспитатель: Молодец Карлсон и вы ребята молодцы! Вы такие сильные, ловкие и смелые.

Карлсон: Ой, хорошо я сегодня у вас поразмялся, подзаправился здоровьем!
Воспитатель:  Да. Карлсон, а  тебе нравится в нашем чистом городе?

Карлесон: Очень нравится здесь чистый воздух и здоровые спортивные дети. И я очень хочу, чтобы наша мечта сбылась. Желаю вам , дети, сохранить воздух в нашем городе чистым, а мне пора домой.

Воспитатель и дети: Прощай, Карлсон! Прилетай ещё к нам!
Рефлексия 

- Где чище воздух в городе или в лесу?

- Что загрязняет воздух?

- Что можно сделать, чтобы воздух в городе стал чище?

Итог

А вы ребята помните, только в чистом городе живут здоровые, умные и весёлые дети, а пока взрослые изобретают экологически чистые машины нам с вами нужно больше гулять в лесу, в парках дышать чистым воздухом.

                             Юлдашева Светлана Алексеевна МАДОУ д/с №61 города Тюмени



